

１　たろうさんがおつかいをたのまれて、バーベキューのお肉を買いに行きました。「1.2kgで2376円のお肉と、２kgで4000円のお肉があるなぁ。1kgあたりの値段が安いものを買ってくるように言われたからなあ。どっちがやすいのだろう。」

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(なや),悩)んでいるたろうさんにどちらのお肉のほうが、1ｋｇあたりの値段が安いのか、式や言葉で説明してあげましょう。

　　
　領域：「数と計算」
　単元：「小数のかけ算、わり算」

　評価の観点：
出題の趣旨：文中の数の大小にとらわれず、既習の学習を活用し、基準にな

る大きさを設定し、比較することができるかどうかをみる。

解答： （小数のわり算を学習していない場合）

　　　２ｋｇ4000円の肉は、１ｋｇ2000円（4000÷２＝2000）

　　　もし、１ｋｇ2000円の肉を1.2ｋｇ買うとすると、

　　　2000×1.2＝2400

　　　同じ1.2ｋｇで比べると、1.2ｋｇ2376円のほうが安いので、

　　　１ｋｇあたりの値段も安い。

だから、1.2ｋｇ2376円の肉のほうが、１ｋｇあたりの値段が安い。
（小数のわり算を学習している場合）

２ｋｇ4000円の肉は、１ｋｇ2000円。

　　　式は、4000÷２＝2000になる。

　　　同じように、1.2ｋｇ2376円の肉も同じように計算し、

　　　　　　2376÷1.2＝1980

　　　だから、1.2ｋｇ2376円の肉のほうが１ｋｇあたりの値段が安い。
２２、５、７、９の４つの数字を１回ずつ使って、かけ算のひっ算を作ります。

　次の問いに答えましょう。


　　　　　　　　　　　　　　・


	


（１）積がもっとも大きくなるのは、どんな式のときですか。

（２）積がもっとも小さくなるのは、どんな式のときですか。

（３）積が整数になるのは、どんな式のときですか。


２　　領域：「数と計算」

　単元：「小数のかけ算」

　評価の観点：




出題の趣旨：指定された数を使って、積が最も大きくなる場合や、小さくなる場合、小数第１位が０になる場合を考えることができるかどうかを見る。

解答： （１）７５．２×９

　　　 （２）５７．９×２

　　　 （３）９７．５×２、７９．２×５など、
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